

我校党委召开专题会议 学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的重要讲话精神

图文 党委宣传部 梁越



本报讯 7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。1日下午,学校党委迅速部署,组织召开校党委会议,专题学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的重要讲话精神。校党委书记米银俊主持会议,校党委委员出席。

米银俊指出,总书记的讲话激动人心、催人奋进,从彻底推翻半殖民地半封建社会、帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山压迫的旧中国,建立新中国,中国人民从此真正站起来,成为国家的主人。经历了建设初期的艰难,发展到今天一派欣欣向荣的气象。我们以铁的事实证明了中国共产党的初心使命,彰显了中国共产党的伟大力量。中国共产党成立100年的历史充分证明没有共产党就没有新中国,只有中国共产党才能带领中国人民实现中国民族伟大复兴。

总书记掷地有声、信心十足地宣布“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是因为马克思主义行。”马克思主义充满了强大的生命力,我们要坚持用马克思主义中国化最新成果来指导中国。总书记在讲话中回顾革命先烈、老一辈无产阶级革命家为中国革命建设、改革和发展留下的不朽功勋和作出的重大贡献,总书记给全国人民上了一堂党课,更加坚定了我们的信心,更加坚定了党的领导,更加坚定了“四个意识”“四个自信”“两个维护”,为了实现中华民族伟大复兴,我们要不忘初心,要牢记来时的路,继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,保持向前的定力。

总书记向世界庄严宣告了第一个百年奋斗目标已经实现,全面建成了小康社会,正向第二个百年奋斗目标迈进。习近平总书记在讲话中提出“江山就是人民,人民就是江山”,“中国共产党永远保持同人民群众的血肉联系,中国共产党根基在人民,血脉在人民,”中国共产党的初心使命就是为人民谋幸福,饱含着对人民的真挚情怀,映照出百年大党对人民的赤子之心,为我们一切工作指明方向、提供遵循。

刘永东表示,聆听了总书记的讲话,我们感到心潮澎湃、感慨万千、热血沸腾,让我们感受到深深的自豪感与自信心。总书记讲“和平、和睦、和谐是中华民族5000多年来一直追求和传承的理念,中华民族的血液中没有侵略他人、称王称霸的基因”,中华传统文化的核心是“和”。刘永东从历史和现实出发讲述了中国发生了翻天覆地的变化。中华文化源远流长,中华民族有过辉煌灿烂的历史,也经历过屈辱的岁月。2000多年前汉朝时有“明犯我强汉者,虽远必诛”;1000多年前大唐盛世,万国来朝;100多年前,中华民族遭受了前所未有的劫难,中国处于被列强欺辱任人宰割的局面,国际地位一落千丈,人民安全和尊严毫无保障。为了改变悲惨的命运,1921年中国共产党成立,带领中国人民浴血奋战、艰辛探索、开拓创新,取得了革命、建设、改革一个又一个的胜利。100年来,在中国共产党的带领下中华民族经历了从贫穷落后到走向富强,从受压迫、受凌辱到扬眉吐气,从石库门到天安门,从兴业路到复兴路,使久经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。一百年沧桑巨变充分证明了一个真理,没有共产党就没有新中国。中国共产党的百年奋斗历程和辉煌成就使我们更加坚定不移地走中国特色社会主义道路。

总书记的讲话吹响了迈向第二个百年奋斗目标的号角,我们要坚定信心、排除万难,积极响应总书记对全体党员的号召,按照总书记的指示和要求,坚定扛起为党育人、为国育才的使命责任,结合实际本职工作,不忘教书育人初心,践行立德树人使命,努力培养担当民族复兴大任的时代新人、培养社会主义建设者和接班人,推动学校各项事业的发展。会议要求,全校各级党组织、党支部要认真学习、深入领会贯彻习近平总书记



“七一”重要讲话精神,统一思想认识,强化责任落实,要从中华民族近代以来180多年、中国共产党的百年奋斗、中华人民共和国成立以来70多年历史的实践,要从实现中华民族伟大复兴和全面建成社会主义现代化强国目标的高度,深刻把握中国共产党是中国特色社会主义最本质的特征,以昂扬的姿态为中华民族伟大复兴的中国梦接续奋斗。

我校召开学习贯彻习近平总书记 在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神动员会

图 学生记者 张铭茵 文 党委宣传部 李璇 学生记者 林苗



7月4日下午,我校组织召开学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神动员会。党委副书记、校长刘永东结合省委、省委教育工委的部署要求作全面动员,要求各级党组织、各部门(单位)要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记“七一”重要讲话精

神,作为当前和今后一个时期的头等大事和重大政治任务,切实提高思想站位,精心组织、周密安排,迅速行动,狠抓落实,以高标准高质量推进学习宣传贯彻各项工作。

一是要高标准高质量制定学习宣传贯彻方案。对标对表党中央部署及省委、省委教育工委工作安排,结合学校实际制定学校学习宣传贯彻总体方案及各级党组织、各部门的具体实施方案,做到有章有法、有板有眼、谋划推进。

二是要高标准高质量抓好学习培训。依托干部培训网络学院、“学习强国”和学校党校等线上线下平台,灵活采取集体共学、领导带学、个人自学、实践促学等多种学习形式,推动学习培训全覆盖。将总书记重要讲话精神作为思政教育重要内容,推动进教材、进课堂、进头脑。

三是要高标准高质量开展宣传宣讲。把总书记重要讲话精神作为学校思政教育重要内容列入进秋季开学“思政第一课”,在讲准、讲实、讲活上下功夫,更好推动总书记重要讲话精神进校园、进课堂、进网络、进课堂、进赛场、进生活、进宿舍。

四是要高标准高质量加强理论研究阐释。充分发挥学校马院师资等资源,结合师生现实生活

所闻所感,推出一系列有深度、有分量、体现时代特点的理论研究成果,梳理形成更多有温度、能感知、可拥抱的生动阐释,把深道理讲清楚、把大道理讲明白。

五是要高标准高质量加强指导督查。强化对学习宣传贯彻的指导督查,层层压实责任,提高学习宣传贯彻工作水平和实效,确保上级各项要求落实到位。

六是要高标准高质量推进党史学习教育。把学习宣传贯彻总书记重要讲话精神作为党史学习教育重中之重的任务来抓,以此引领党史学习教育高质量深入开展,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

七是要高标准高质量推动学习宣传贯彻工作往深里走、往实里抓。切实提高政治站位,层层压实责任,形成各级党组织书记抓学习宣传贯彻的工作格局。坚持在学中干、干中学,把总书记重要讲话精神与总书记关于教育的重要理论论述和重要指示批示精神结合起来学习贯彻,抓好学校改革发展稳定各项工作。

刘永东强调,学校各级党组织要通过深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步明确

为党育人、为国育才的初心使命,扎实推进国内一流体育大学建设,为广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列作出新的贡献,为广州体育学院“十四五”发展做出应有贡献。

会议组织参加了全省教育系统学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神动员视频会。会议学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,传达全省学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神干部动员大会精神,对全省教育系统学习宣传贯彻工作进行全面部署,组织动员各地各高校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在全面建成小康社会基础上,意气风发向第二个百年奋斗目标迈进,奋力推动广东教育高质量发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

党委书记米银俊在省委教育工委主会场参加会议,校领导尹北晖、胡敏、李裕和出席学术报告厅会议,党委副书记陈琦主持。党委理论学习中心组成员,各部门、教学教辅单位党政负责人、党支部书记和全体辅导员参会。

我校召开党委理论学习中心组(扩大)会议 集中学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

图 学生记者 张铭茵 文 党委宣传部 梁越 学生记者 林苗



7月5日下午,我校在行政综合楼911会议室召开党委理论学习中心组2021年第九期学习(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。省委教育工委党史学习教育第十二巡回指导组出席会议;全体校领导、党委理论学习中心组成员,各部门、教学教辅单位党政负责人参会。党委书记米银俊主持会议。

米银俊表示,我校高度重视学习总书记的“七一”讲话精神,7月1号,我校集中收看了庆祝中国共产党成立100周年大会,会后我校迅速召开了动员大会,此次会议是我校第四次集中学习总书记的重要讲话精神,通过各级党支部的持续学习,掀起学习高潮。自此,我校党史学习教育正式迈入第二阶段,这一阶段主要是以学习习近平总书记重要讲话为核心内容,推进总书记讲话学习和党史学习教育,我们要深刻认识学习总书记

重要讲话精神的重要意义,认真落实学校各项学习工作安排,结合学校党史学习教育,进一步统一思想,提高认识,指导教育教学工作,推动学校党史学习教育和思想政治教育工作的深入展开。

米书记就持续深入推进学校党史学习教育和思想政治教育工作走心走深走实提出以下四点意见:

一要把学习讲话精神同学习党的理论特别是习近平总书记系列重要讲话精神结合起来,深刻体会中国共产党与中华民族伟大复兴之间的关系,要深刻理解“以史为鉴、开创未来”和九个“必须坚持”之间的关系。我们要从总书记“七一”讲话精神中认真学习,深入领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的理论精髓,用于指导我们的工作。

二要把学习讲话精神与全面落实学校教育教学工作有机结合,坚持立德树人根本任务,为

党育人、为国育才,以扎实的工作和创新的精神,加快推进“十四五”规划以及国际知名、国内一流、高水平、有特色体育大学建设,落实总书记的要求,真正办好人民满意的体育教育。

三要把学习讲话精神与抓好学校当前重点工作有机结合,围绕学校十四五发展规划,聚焦建好清远校区、申博目标和体育医院建设三件大事,切实把思想和行动统一到讲话精神上来,统一到学校发展大业上来,为推进广东省建设教育强省、体育强省、健康广东做出贡献。

四要把学习讲话精神与当前暑假期间常态化疫情防控与管理工作结合起来,抓好学校工作,抓好总书记讲话精神的学习,同时扛起责任担当,进一步提高疫情防控意识,认真做好暑期疫情防控工作,落细落实疫情防控常态化要求,确保师生健康安全,维护校园安全和谐。

会上,党委副书记陈琦带领7位同志深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神并分享自己的学习心得体会。

陈琦表示,总书记的讲话内涵深刻、博大精深,在中国共产党成立100周年的重大历史性时刻,向全世界庄严宣告“我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会”。这是在向全世界表明我们中国共产党人始终坚守为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,我们中国共产党人无论遇到多少艰难险阻,都有决心也有能力办成大事。

在10多亿人口的大国,全面建成小康社会,是不容易的。其中最难啃的是脱贫攻坚,习近平说:小康不小康,关键看老乡!小康路上不能丢下一个民族一家庭。在脱贫攻坚奔小康社会的过程中,我们广体做出了自己的努力和贡献。2016年4月至今,学校党委坚决贯彻落实习近平总书

记关于扶贫工作的重要论述和党中央以及省委、省政府关于脱贫攻坚的决策部署,在定点扶贫茂名市高州市谢鸡镇保黎村工作中表现突出,贫困户可支配收入逐年提高,住房、医疗、教育“三保障”水平大幅度提高,基础设施明显改善,村容村貌焕然一新,100%落实贫困户安全住房,100%落实贫困户医疗保障,近年来教育入学率达到100%,共有8人考上大学,群众凝聚了精气神,获得感和满意度不断得到提升。我校扶贫工作做法和成效获得广大群众和当地政府的一致好评,也多次被高州电视台、学习强国、广州日报、新快报等媒体宣传报道。

习近平总书记在讲话中首次提出并精辟概括了伟大建党精神。我们要牢记“永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大”的重要指示,从中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是因为马克思主义行。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,具有跨越时空的真理力量和实践伟力,党委宣传部、党委组织部、党委教师工作部、马克思主义学院要引导大家更加自觉用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作,在学懂弄通做实上下更大功夫,用信仰之力开创美好未来。

